



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

Уважаемые педагоги, дорогие учителя!

Сердечно поздравляю вас с Днем учителя!

Этот праздник вызывает особые, очень теплые чувства.

Учитель — не просто профессия. Это призвание, благородная, важнейшая по сути своей миссия. Учитель работает сердцем и душой, и всегда главным орудием труда для него будут любовь к своему делу, вера в правильность избранного пути и душа, отданная детям.

Сегодня мир вновь переживает непростые времена. Вновь в центре внимания — патриотическое воспитание. И вновь в авангарде этой работы — наши педагоги. Ваш личный авторитет, умноженный на знания и убежденность в том, что вы несете детям, — лучший залог успешного формирования личностей юных граждан, патриотов своей страны, высокодуховных и глубоких.

Дорогие педагоги, в этот замечательный день, в ваш праздник, я желаю вам реализации всех планов и идей, талантливых и благодарных учеников, отзывчивых и понимающих родителей, крепкого здоровья и личного благополучия.

С праздником! С Днем учителя!

Глава муниципального округа Кунцево Д.В. Лещенко

ПРАЗДНИК

Учитель — это навсегда

2 октября в КЦ «Зодчие» состоялся концерт «Учитель — это навсегда».



Зрителей ожидало удивительное путешествие в мир музыки, танца и театрального искусства. Яркие творческие номера подготовили лучшие коллективы отделения «Зодчие», а также приглашенные артисты. Каждое выступление было посвящено важнейшим людям в жизни любого жителя нашей страны — учителям.

С профессиональным праздником педагогов поздравил глава МО

Кунцево Дмитрий Васильевич Лещенко. «День учителя — особенный праздник, наполненный теплом, любовью и благодарностью», — отметил Дмитрий Лещенко. В рамках мероприятия в преддверии Дня учителя были награждены лучшие педагогические работники нашего района.

Прошедшее праздничное мероприятие подарило незабываемые эмоции всем присутствующим.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Интервью с директором ГБОУ «Школа №887» и депутатом района Кунцево Юлией Васильевной Плотниковой.

Самое важное — успех ученика

— Юлия Васильевна, здравствуйте! Расскажите немного о себе. Почему Вы выбрали профессию учителя?

— Это была моя мечта детства — с первых дней в школе я знала, что буду учителем, и именно учителем начальных классов. Другой профессии я себе даже не представляла. Я всегда была очень активной ученицей, старостой класса. Помогала преподавателям организовывать занятия, поездки, мероприятия. Мне все это очень нравилось. И после девятого класса я поступила в Московский педагогический комплекс №10 по специальности «учитель начальных классов, учитель дефектолог, специалист по работе с детьми с ОВЗ». Позже окончила Московский педагогический городской университет по специальности: «учитель истории». Но историю не преподавала, проработала почти 20 лет в начальных классах. И всегда с теплотой вспоминаю то время, несмотря на то что уже 10 лет являюсь директором школы и, конечно, уроков не веду. Но до сих пор общаюсь со своими учениками и их родителями.

— Волновались ли Вы перед первой встречей с классом?

— Конечно! Первая встреча, первые эмоции чрезвычайно важны. Когда на тебя смотрят 30 пар маленьких глаз, полные вопросов, надежд, интереса — это всегда очень волнительно.

— Звонок для учителя или ученика?

— Я считаю — и для учителя, и для ученика. И здесь речь идет о совместном уважении и к уроку, и друг к другу.

— Что самое трудное в профессии учителя?

— Наверно, найти тот самый ключик, который откроет таланты, возможности, потенциал ребенка. Это очень важно в работе, и это самое сложное.

— Что больше всего нравилось в профессии?

— Успех ученика! Когда ты видишь результат своей работы в успехе и достижениях своих учеников, ничего более прекрасного быть не может. Ведь учитель — он не просто учит, передает знания, он в каждом ребенке оставляет частичку себя... И какими бы пафосными эти слова ни казались, так оно и есть... Невозможно научить ни одному предмету, не делясь своим теплом, своей душой, своими эмоциями. Я искренне считаю, что учитель — это не профессия, а призвание. И не всем оно дано.

— Какая школа Вам больше нравится — современная или та, в которой учились Вы?

— Конечно, современная! Дух захватывает от того, какие возможности появились сейчас у наших ребят. Когда посещаешь новые современные корпуса московских школ после капитального ремонта, возникает сразу и чувство гордости за наших ребят, и немножко зависти, ведь у нас ничего подобного не было. То, что сейчас происходит в Москве по программе Мэра «Московская школа», вызывает огромный восторг. И наша школа №887 с нетерпением ждет вхождения в этот проект. Очень надеемся, что скоро сможем порадовать наших ребят, педагогов и родителей новыми отремонтированными школьными корпусами.



— Какова роль родителей в успешности ученика?

— Огромная! Успешный ученик — это всегда результат работы трех составляющих: учитель, ученик и родители. Только при совместной заинтересованности, сплоченности, понимании друг друга, взаимном уважении и огромной работе можно достичь успеха! Учеба — это труд, серьезный труд. И без поддержки родителей, самых близких людей для ребенка, без их участия в школьной жизни очень сложно добиться успеха. Главными мотиваторами для ребенка к успеху, я считаю, всегда остаются его родители.

— Что нельзя делать учителю?

— Терять веру в своего ученика. Никогда нельзя.

— О чем бы Вы хотели бы предупредить тех, кто собирается выбрать эту сложную профессию?

— Наверно, о том, что школа — это целый мир и она станет огромной частью вашей жизни. Огромной! Что за судьбу каждого своего ученика вы будете переживать, как за своего собственного ребенка. Что каждый урок будет забирать у вас массу сил и энергии. Но при этом каждая улыбка вашего ученика, восторженный возглас «У меня получилось!» будут возвращать вам во сто крат больше сил, эмоций, позитива и удовольствия от того, что вы даете каждый день. Профессия учителя очень сложная, но она лучшая!

Дорогие коллеги! В День учителя всем вам хочу пожелать любознательных учеников, стремящихся к знаниям и задающих интересные вопросы. Желаю, чтобы родители учеников были вашими союзниками и помощниками. Пусть плодотворная работа чередуется с увлекательным отдыхом. С радостью приходите на работу и с радостью возвращайтесь домой! Пусть здоровье не подводит никогда, а творческий потенциал не иссякает с годами. Пусть ваши профессиональные достижения озаряют ваш жизненный путь, даря новые эмоции и стимулы!



ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

Повестка дня сентябрьского заседания Совета депутатов Кунцево была насыщенной, после летнего перерыва накопилось много вопросов, требующих рассмотрения.

Глава муниципального округа Кунцево, председатель Совета депутатов Д.В. Лещенко проинформировал присутствующих о том, что и в летний период работа органов местного самоуправления не прекращалась: осуществлялся прием жителей, контролировался ход работ по благоустройству дворовых территорий, проводились культурно-досуговые мероприятия, но впереди ответственный период, подготовка планов, программ, мероприятий на 2026 год, требующий взаимодействия всех органов власти — управы, Совета депутатов, общественных объединений и жителей.

Один из первых вопросов повестки дня — капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в районе Кунцево. Начался активный период в работе комиссий по приемке работ, в которых муниципальные депутаты принимают самое активное участие, их подпись — решающая. Фонд капитального ремонта направил еще 8 адресов МКД, за которыми в соответствии с решением Совета были закреплены депутаты для осу-



Впереди большая работа

ществления контроля за ходом и приемкой работ.

Вопрос об итогах мониторинга ярмарки выходного дня в ходе заседания был рассмотрен в рабочем порядке, результаты проверки приняты, также депутаты поддержали обращение префектуры Западного административного округа и согласовали место размещения ярмарки на 2026 год по тому же адресу: ул. Академика Павлова, д. 11. На первом в 2026 году январском заседании будет утверж-

ден график мониторинга ярмарки выходного дня и состав рабочих групп из числа муниципальных депутатов. Член рабочей группы, депутат Е.Е. Цветкова предложила пригласить на следующее заслушивание вопроса представителя ГБУ «Московские ярмарки» для обсуждения проблемных вопросов: высокие цены, укомплектованность торговых рядов, предоставление социального места и др.

Заслушав информацию заместителя главы управы Т.Н. Намазовой о

ходе выполнения плана мероприятий по социально-экономическому развитию района Кунцево на 2025 год, Совет депутатов поддержал предложение управы об увеличении статьи расходов на оказание материальной помощи жителям района на 200 тыс. рублей за счет сокращения транспортных расходов.

Рассмотрев вопрос о направлении средств стимулирования территориальных органов исполнительной власти города Москвы на мероприя-

тия по проведению инженерно-технического обследования подъезда многоквартирного дома и жилого помещения для нужд инвалида-колясочника по адресу: г. Москва, ул. Молодоговардейская, д. 11, корп. 1, Совет депутатов принял решение согласовать выделение средств в сумме 271 тыс. рублей на указанный вид работ.

Председатель бюджетно-финансовой комиссии, депутат А.В. Моложаев доложил об итогах рассмотрения на профильной комиссии отчета об исполнении бюджета муниципального округа Кунцево за первое полугодие текущего года и предложил депутатам поддержать представленный проект решения. Расходование средств бюджета осуществлялось строго в соответствии с законом, закупка товаров и услуг осуществлялась через электронную торговую площадку. Большинство голосов отчет об исполнении бюджета за первое полугодие был утвержден.

Учитывая пожелания жителей и общественных объединений граждан, депутаты выделили дополнительные денежные средства на проведение в 2025 году важных, социально-значимых мероприятий — Дня матери и Дня инвалида.

Подробнее с решениями Совета депутатов муниципального округа Кунцево можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления www.kuntsevo.org.



Указом Президента Российской Федерации № 659 от 17.09.2025 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» Евгению Степановичу Бедненко присвоено почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Дорогой Евгений Степанович! Примите наши искренние поздравления! Это высокое звание — признание Вашего многолетнего труда, безграничного таланта и преданности культуре и искусству. Мы гордимся тем, что Ваш творческий путь неразрывно связан с Культурным центром «Рублево». От всей души желаем Вам неиссякаемой энергии, крепкого здоровья и дальнейших творческих планов, успехов и наград!

НАША СМЕНА
Летние успехи Молодежной палаты района Кунцево

Лето для Молодежной палаты района Кунцево выдалось насыщенным и плодотворным.

22 июня активисты приняли участие в ежегодной мемориально-патронатной акции «Зажгите свечи» в поселке Рублево. Каждый год мероприятие собирает жителей, чтобы почтить память героев Великой Отечественной войны, отдавших свои жизни за мирное небо над головой. Члены Молодежной палаты выступили с речью, подчеркнув важность сохранения исторической памяти.

На протяжении всего лета Молодежная палата активно участвовала в проекте «Лето в Москве», который проходит в столице второй год. Молодые активисты организовывали мастер-классы для жителей Западного административного округа и принимали участие в дворовых мероприятиях «Наш двор. Добрые соседи», создавая теплую и дружескую атмосферу на площадке.



30 июля резервисты и члены Молодежной палаты в рамках проектной школы Центра молодежного парламентаризма выступили организаторами интерактивного исторического мероприятия «Машина времени». Этот костюмированный квест проводился по эпохам, от Древней Руси до современности, и позволил участникам лучше узнать историю страны.

30 августа Молодежная палата была отмечена за высокие результаты работы во втором квартале 2025 года. Благодарственные письма от заместителя руководителя Департамента территориальных органов исполнительной власти города Москвы Марины Прозоровой и префекта Западного административного округа Алексея Александрова стали заслуженной наградой за активную деятельность и инициативность.



15 сентября состоялась встреча членов Молодежной палаты с главой муниципального округа Кунцево Дмитрием Лещенко. В ходе заседания обсудили перспективы совместной работы и акту-

альные вопросы развития района. Дмитрий Васильевич отметил высокий уровень деятельности Молодежной палаты и выразил готовность поддерживать инициативы активистов.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

Новое пространство для жизни

Жители 31-34 кварталов Кунцево получили обновленные дворы и новые объекты для отдыха и спорта.

Состоялся объезд территорий, где были завершены работы по благоустройству. В нем приняли участие первый заместитель главы управы района Кунцево по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Гурами Кварцхава и депутаты Совета депутатов муниципального округа Кунцево Александр Моложаев и Оксана Когут.

Вместе с активными жителями района представители власти и депутаты осмотрели преобразившиеся территории.

Во дворе дома 2 на Кунцевской улице теперь есть все для комфортного отдыха жителей всех возрастов. Здесь появилась современная детская площадка с безопасным покрытием, оборудованием для игр и яркими элементами. Для тех, кто предпочитает активный образ жизни, обустроена новая спортивная площадка и создана уютная зона отдыха.



Во дворе дома 4, корпус 1 на улице Кунцевская теперь радуют глаз целых две новые детские площадки, рассчитанные на разные возрастные группы, а также



функциональная воркаут-зона и спортивная площадка.

Первый заместитель главы управы отметил, что все работы выполнены в срок и велись они в тесном контакте с депутатским корпусом и с учетом пожеланий местных жителей.

По завершении осмотра у представителей управы и организацией состоялся теплый и открытый разговор с жителями. Кунцевчане поблагодарили руководство управы за оперативную и качественную работу. А депутатам выразили признательность за неукоснительное выполнение наказов избирателей и за то, что они всегда были рядом, контролируя ход работ.

Теперь обновленные кварталы Кунцево заиграли новыми красками, создавая комфортную среду для жизни, спорта и отдыха кунцевчан.

Алексей Василенок



Район под пристальным вниманием

Каждую неделю глава управы района Кунцево Дмитрий Валерьевич Сапронов вместе с командой специалистов проводит обход территории Кунцево, чтобы лично проверить качество работ по благоустройству и содержанию района.

В рейдах вместе с ним участвуют его заместители, глава муниципального округа Кунцево Дмитрий Лещенко, директор ГБУ «Жилищник района Кунцево» Александр Губанов, сотрудники «Жилищника», общественные советники, активисты молодежной палаты и сами жители.

Рабочие группы провели тщательные осмотры по адресам: ул. Партизанская (от д. 7, к. 1 до д. 9, к. 2); ул. Кунцевская (от д. 13/6 до д. 38, к. 1 по ул. Ивана Франко); ул. Маршала Тимошенко (от д. 36 до д. № 40); участок от ул. Маршала Сергеева (д. 3) до ул. Ельнинской (д. 11, к. 2); ул. Ельнинская (от д. 20, к. 1 до д. 20, к. 2), а также домов 26 и 28 по ул. Маршала Тимошенко и домов 6 и 8 на Ельнинской улице.

Участники обхода оценили текущее состояние территории. Особое

внимание уделили нескольким ключевым моментам — качеству благоустройства дворов, состоянию дорог и тротуаров, соблюдению санитарных норм.

От слов — к делу

Главный итог каждого такого обхода — конкретные поручения и задачи, которые глава управы ставит перед ответственными службами. Все замечания и предложения, поступающие от активных жителей во время прогулок, тщательно фиксируются, изучаются и берутся в работу. Этот прямой диалог позволяет оперативно реагировать на проблемы и планомерно улучшать облик района.

Совет депутатов муниципального округа Кунцево благодарит всех жителей, которые не остаются в стороне и активно участвуют в обходах.

Алексей Василенок

ЖИЗНЬ РАЙОНА

Москва: город — измерение

В Культурном центре «Рублево» с размахом отпраздновали День города Москвы.

Наш любимый город Москва отметил свой 878-й день рождения. И наш район, Кунцево, не остался в стороне от всеобщего праздника. Одной из главных площадок стало культурное сердце поселка Рублево

— КЦ «Рублево», где развернулось масштабное мероприятие под названием «Москва: город — измерение». Самых юных жителей Кунцево ждали мастер-классы и интерактивные площадки. Настоящим путешествием во времени стал для гостей праздника большой исторический экскурс. Все собравшиеся смогли совершить захватывающее движение сквозь эпохи: почувствовать дух народной

Москвы, окунуться в изысканную атмосферу Серебряного века, вспомнить советскую эпоху и заглянуть в будущее нашего мегаполиса.

На сцене центра прошел праздничный концерт с участием творческих коллективов района. Глава муниципального округа Кунцево Дмитрий Лещенко принял активное участие в творческой программе, а по окончании концерта обратился к собравшимся с поздравительной речью. «Мы по праву гордимся нашей богатейшей историей и с уверенностью смотрим в будущее, — отметил он. — Сегодня мы видим, как столица преобразуется, становясь еще более комфортной, современной и красивой. Во многом это заслуга Правительства Москвы и лично Мэра Сергея Семеновича Собянина. Строятся новые станции метро и МЦД, открываются современные школы и детские сады, реконструируются поликлиники и благоустраиваются общественные пространства. Все это делается для нас с вами, для повышения качества жизни москвичей».

Алексей Василенок



Ежегодный ретрофестиваль развернулся на двух площадках ЗАО: в детском парке «Фили» и в парковой зоне на Лукинской улице. Праздник, организованный в рамках городского проекта «Лето в Москве», посетили многие кунцевчане.

Машины времени на улицах запада Москвы

Главными героями фестиваля стали более 40 раритетных автомобилей. Гости могли рассмотреть каждую их деталь и, конечно, сделать памятное фото. Затем колонна ретроавтомобилей, в сопровождении мотоциклистов из клуба «Ночные волки», отправилась в автопробег по городу.

Но на этом праздник не закончился. Парки наполнились музыкой прошлых десятилетий, для гостей работали танцевальные марафоны, творческие мастер-классы и атмосферные фотозоны. Дети с азартом

участвовали в играх, а их родители, дедушки и бабушки с удовольствием вспоминали молодость.

В мероприятии приняли участие префект ЗАО Алексей Александров и депутат Государственной Думы Евгений Попов.

Этот день подарил нашим жителям уникальную возможность ненадолго вернуться в такую родную и теплую советскую эпоху. Спасибо организаторам за прекрасный повод собраться и с удовольствием провести время!

Алексей Василенок



80-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Слово солдата Победы

Знакомьтесь: Ермакова Любовь Федоровна, участник Великой Отечественной войны, родилась в Мытищах Московской области.

Когда началась Великая Отечественная война, Любовь Ермакова находилась в доме отдыха в Орле. Вернувшись в Москву, девушка пошла работать на мытищинскую фабрику «Вискоза». При сильных бомбежках пряталась в заранее вырытую землянку.

В апреле 1942 года Ермакову, как комсомолку, мобилизовали в

зенитно-прожекторный полк. После прохождения курсов ее направили служить в командный пункт телефонистом-связистом. Она передавала прожектористам информацию о летящих немецких самолетах. Позже Любовь перевели в 19-й зенитно-прожекторный полк, расположенный под Подольском, жить пришлось в землянке. Ча-



Родители воспитывали шестерых детей. Папа работал на Мытищинском вагоностроительном заводе. Мама — домохозяйка.



сто приходилось стоять на посту, было очень холодно, и девушки-прожектористы начали нарушать устав — ставили винтовку в сторону и рубили дрова, чтобы согреться. Нередко за этот проступок они попадали на гауптвахту. Однако девушки справлялись со всеми трудностями, не унывали и в свободное от службы время играли в волейбол.

После того как 9 мая 1945 года объявили о нашей Победе, была

огромная радость, однополчане стреляли из карабинов в воздух. Участником Великой Отечественной войны стала и сестра Любви, она была врачом, с госпиталем дошла до Берлина и вернулась с фронта.

С 1947 года Любовь Федоровна работала в Верховном Совете РСФСР в должности секретаря-инспектора в отделе по вопросам помилования.

Награды: орден Отечественной войны II степени, медали «Ветеран труда» и «За доблестный труд (За воинскую доблесть)». В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», другие памятные и юбилейные медали и знаки.

80-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В современном обществе, где границы размываются, а ценности подвергаются переосмыслению, патриотическое воспитание молодежи приобретает особое значение. Именно поэтому кадетские классы ГБОУ «Школа №887», с их строгой дисциплиной и акцентом на нравственные ориентиры, становятся важным элементом образовательной системы, формирующим граждан с активной жизненной позицией и глубоким чувством ответственности за будущее своей страны.

Дисциплина в кадетских классах — это осознанное стремление к порядку, организованности и ответственности за свои поступки. Кадеты с ранних лет учатся ценить время, уважать старших и помогать младшим, что создает атмосферу взаимовыручки и братства. Они активно участвуют в различных конкурсах и мероприятиях, демонстрируя не только отличную строевую подготовку, но и творческие способности, интеллектуальный потенциал и спортивный дух. Победы в соревнованиях, участие в парадах — это не просто повод для гордости, это подтверждение высокого уровня подготовки и целеу-

стремленности кадет. Подготовкой занимаются офицеры-воспитатели, которые стали для ребят наставниками, формирующими будущее поколение и играющими ключевую роль в становлении кадет.

Особая атмосфера царит в кадетских классах при подготовке к выступлениям и мероприятиям. Старшие кадеты помогают младшим осваивать новые навыки и преодолевать трудности. Эта взаимопомощь и поддержка формирует настоящую кадетскую семью, где каждый чувствует себя частью большого и дружного коллектива. Именно в таких условиях рождается истинный патриотизм — любовь

Патриотизм, рожденный в строю



к своей стране, основанная на чувстве долга, ответственности и гордости за свою Родину.

Кадетские классы — это уникальная образовательная среда, где формируется всесторонне развитая личность, сочетающая в себе высокие нравственные качества, отличную физическую подготовку и глубокое чувство патриотизма. Это кузница будущих лидеров, готовых взять на себя ответственность за будущее России и достойно защищать ее интересы.

Преимущества обучения в предкадетском/кадетском классе:

- Углубленное изучение профильных предметов.

- Физическая подготовка: занятия спортом, строевая подготовка, развитие выносливости и силы.
- Развитие лидерских качеств: участие в военно-спортивных играх, соревнованиях, конкурсах и мероприятиях.
- Квалифицированные преподаватели: опытные преподаватели и офицеры-воспитатели, любящие свое дело и умеющие найти подход к каждому ученику.



Не упуси свой шанс, стань частью кадетского братства!

Телефон для справок: 8(985)125-95-60, Савенкова Юлия Дмитриевна, старший воспитатель кадетских классов ГБОУ «Школа №887».



Женские лица войны

О.В. ВОЛОГИНА,
руководитель
клуба «Кунцево.
Живая история»,
экскурсовод, автор
книг по истории
Москвы.

После разгрома фашистских войск под Москвой в/ч 9903 приступила к подготовке групп и отрядов для действия в глубоком тылу противника. Партизаны сражались на территориях Брянщины, Смоленщины, Белоруссии, Латвии, Восточной Пруссии. Именами героев были названы улицы современных районов, которые относились тогда к городу Кунцево.



Елена Федоровна Колесова родилась 1 августа 1920 года в деревне Колесово под Ярославлем. В 1928 году тетка взяла девочку к себе в Москву. Елена окончила Второе педагогическое училище и работала учительницей начальных классов.

Узнав о начале войны, Елена поступила на курсы сандружинниц, однако в армию ее не взяли. Но однажды секретарь райкома вызвал Елену к себе и спросил, знает ли она украинский язык, т.к. требовались люди для партизанского отряда на Украине. Так Елена попала на фронт.

Незадолго до первого задания Елена писала в письме матери: «Сейчас на фронте работы будет много. Может быть, и трудно будет отвыкнуть от тихой мирной жизни, но на это дело меня послала моя комсомольская совесть».

Партизанский отряд занимался разведкой, минировал дороги. В январе 1942 года на территории Калужской области отряд, в котором была Колесова, вступил в бой с вражеским десантом. Группа выполнила задачу и задержала врага. Елена вынесла с поля боя раненую подругу. После получения ордена Елена писала в письме родным: «Иногда ночью в лесу не спится, вот и вспомнишь вас, теплую комнату, уют, хороший, вкусный обед, и так хочется видеть вас. Скучаю здорово. Ну ладно, кончится война, снова заживем по-старому, а сейчас я должна и обязана защищать свою Родину, которая дала мне знания, а комсомол воспитал во мне боевые качества. За вас, милые друзья, которые вывели меня в люди, я ползу в огонь и в воду. Милые мои, как я вам благодарна, что меня вырастили действительно советской девушкой, а не барышней».

В ночь на 1 мая 1942 года диверсионно-партизанская группа под командованием Елены Колесовой была сброшена на парашютах в Борисовском районе Минской области. Их работа была настолько успешной, что нацисты даже развесили объявления, где говорилось: «За поимку здоровенной бабы атамана-десантницы Лельки дается вознаграждение 30 000 марок, 2 коровы и литр водки». Указывались приметы: «Высокая, здоровенная, лет 25, с орденом Красного Знамени».

11 сентября 1942 года началась операция по уничтожению фашистского гарнизона сильно укрепленной деревни Выдрицы. Во время боя Леля, видя, как захлебывается атака партизан, поднялась во весь рост и бросилась к вражескому

доту, преграждавшему свинцовым огнем дорогу в деревню.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1944 года за образцовое выполнение боевого задания в тылу противника Колесовой Елене Федоровне было присвоено посмертно звание Героя Советского Союза.

Улица Елены Колесовой до 1966 года носила имя «Улица Первомайская» и была переименована после присоединения города Кунцево к Москве во избежание дублирования наименований. До сих пор считается одной из самых коротких улиц столицы.



Женская добровольческая бригада майора Крыловой. По всей стране комсомол рекрутировал более 6 тыс. женщин, из которых предполагалось сформировать 1-ю женскую добровольческую стрелковую бригаду. Инициатором ее создания была майор Крылова. В начале войны она служила в кавалерии. Однажды их эскадрон попал в окружение. Когда командир погиб, эта отважная женщина взяла командование на себя и вывела бойцов из окружения. Узнав о таком мужественном поступке, Сталин пригласил Крылову к себе, где повелел создать Особую женскую бригаду.

В декабре 1942 года в Очаково стали приезжать добровольцы 1-й женской стрелковой бригады. Их разместили в рабочих бараках Очаковского кирпичного завода,

но на почтовых конвертах обратный адрес следовало писать так: в/ч «Полевая почта № 89480-Б».

В январе 1943 г. комсомольский секретарь Н. Михайлов докладывал председателю ГКО Сталину, что эти бараки были не приспособлены для размещения будущих бойцов бригады. В них не хватало места для проживания и учебы, один из запасных батальонов вообще спал на полу. Тем не менее спустя 6 месяцев после прибытия бригады бараки оставались все так же непригодны для жизни.

Вот как вспоминает свое военное прошлое Ида Лахман: «Казарма у нас была большая. В конце казармы — пирамида для винтовок. Двухъярусные нары. Баня была раз в неделю, но не в нашем городке, а в Кунцево. В столовую ходили строем. За каждым столом на лавках размещалось по 12 чел. Дежурные раскладывали хлеб — по две буханки черного на каждый стол. Буханку разрезали на 6 частей. Первое приносили дневальные по столовой в больших кастрюлях и разливали по тарелкам. На второе давали перловую кашу. Еды не хватало. В личное время ходили по огородам, копались в земле, надеясь найти остатки неубранных овощей — морковь, картошку. Начинили занятия с построения, с обращения к старшим по званию. Учились передвигаться в строю. <...> Зима выдалась страшно морозная, снежная. Невзирая на морозы, все подразделения занимались строевой подготовкой. Случалось, ночью объявляли подъем по тревоге и два-три километра шпарили с полной выкладкой. Затем непродолжительный привал, и назад тем же манером. Все занятия проводили на воздухе. Копали саперными лопатками окопы. Учились стрелять из винтовки. Один раз стрельнули из ПТР».

В 1943 году, когда стало понятно, что немцы уже совершенно точно не вернуться к столице, женскую бригаду перевели в состав войск НКВД, а в течение следующего года желающих продолжать службу перевели в милицию. Остальные разъехались по домам.

Подвиг Натальи Павлюткиной. Не менее героически поступали люди в тылу. В начале осени враг рвется к столице, по железной дороге идут эшелоны на фронт, после налетов вражеской авиации еле успевают восстанавливать железную дорогу. Не хватает рабочих рук: машинисты, кондукторы, дежурные часто ночуют прямо на станции. А руководит крупным ж/д узлом недавняя дежурная, а теперь начальник станции Наталья Павлюткина.

В один из осенних дней на станцию прибывает военный эшелон для срочной отправки на пере-



довую. Все ремонтные бригады чинят главный путь, поврежденный авианалетом, а рядом со стрелкой лежит неразорвавшаяся бомба.

Если сработает детонатор, то стрелка будет повреждена — и проезд остановится на несколько дней. Ситуация была критическая. И тогда Наталья, не имея ни свободных людей, ни времени, сама бежит на стрелку, выкапывает бомбу из земли и бережно тащит до ближайшего оврага.

О чем она думала в этот момент? О воюющем муже, о трехлетнем сыне, который с бабушкой находился в оккупации под Вязьмой, о неминуемой смерти, стоит только сработать страшной ноше... А в это время взбешенный комендант эшелона бегал по станции и кричал, что готов застрелить начальника станции, из-за которого у них простой. Каждая минута дорога.

К счастью, все закончилось благополучно. За этот поступок Наталья Михайловна Павлюткина была награждена медалью «За отвагу». Ей было 28 лет.

Газета «Гудок» от 1 октября 1941 года приводит слова ее выступления: «Пусть женщины-домохозяйки идут на транспорт, овладевают железнодорожным делом и работают на своих постах так, чтобы транспорт быстро, без задержек доставлял все необходимое для фронта. На нашей станции все — от начальника до стрелочника — женщины. Мы утеплили, побелили помещение, остеклили окна, отремонтировали сараи. В свободное время собрались и отремонтировали спецодежду. Сделали запас дров на зиму. Все работницы станции научились отлично стрелять из винтовки, пулемета, метать гранату и помогать раненым».

При написании статьи были использованы источники: Вологина О. В. «Очаково-Матвеевское. Великие труженики». М., 2022 г., Музей обороны Москвы. Музей военной части 9903, МЭИ. Газета «Гудок», РЖД, архив.

Узнать больше об истории Кунцево вы можете на краеведческих экскурсиях клуба «Кунцево. Живая история» <https://vk.com/kraeved.kuntsevo>.

Возложить цветы в память о великих подвигах вы можете по адресам: Мемориальная доска на ул. Партизанская, д. 19 (в память о военной части 9903, располагавшейся неподалеку). Мемориальная доска на ул. Большая Очаковская, д. 33 (в память о Елене Ковшовой). Мемориальные доски на ул. Наташи Ковшовой, 17 (в память о Наташе Ковшовой и Марии Поливановой), установленные рядом друг с другом.

МОСКОВСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

«Люблю тебя, Москва!»



12 сентября в Центре московского долголетия «Кунцево» прошел праздничный концерт «Люблю тебя, Москва!». Мероприятие было посвящено дню рождения нашей любимой столицы и собрало множество зрителей, которые пришли насладиться музыкой и атмосферой праздника.

Концерт стал настоящим праздником для всех любителей патриотической и народной музыки.

Исполнитель — Театр песни «Долголетие» под руководством талантливой Дарьи Демидовой — подарил зрителям незабываемые моменты, исполнив как известные русские народные песни, так и произведения, посвященные Москве.

Зал был наполнен радостными эмоциями, зрители подпевали

и танцевали, создавая поистине волшебную атмосферу. Каждый номер программы вызывал бурю аплодисментов и восторженные отклики.

Благодарим всех, кто пришел на концерт и разделил с нами этот замечательный день!

Мы надеемся на новые встречи и яркие мероприятия в будущем.

Следите за нашими анонсами!



Добро пожаловать в Центр московского долголетия «Кунцево»!

Мы рады пригласить вас на наши занятия лечебной физкультурой, которые проходят по средам. Это отличная возможность укрепить здоровье, улучшить физическую форму и насладиться процессом активного движения в дружеской атмосфере!

Что вас ждет на наших встречах:

- Вы погрузитесь в мир лечебной физкультуры! Мы будем изучать различные упражнения, работать над гибкостью, силой и координацией, а также выполнять специальные комплексы для восстановления. Каждое занятие — это шанс улучшить свое самочувствие и зарядиться энергией!
- Независимо от вашего уровня подготовки, сможете найти здесь единомышленников. У нас есть как опытные участники, так и новички, и мы всегда рады помочь вам освоить основы или углубить свои знания о лечебной физкультуре.
- Мы создадим уютную и дружелюбную атмосферу, где каждый сможет почувствовать себя комфортно. Занятия лечебной физкультурой — это не только полезно, но и отличная возможность завести новых друзей и обменяться опытом!
- В перерывах между упражнениями вы сможете отдохнуть за чашечкой чая и пообщаться с другими участниками. Это прекрасный способ поделиться впечатлениями и обсудить советы по поддержанию здоровья!

Не упустите возможность провести время в компании увлеченных людей, наслаждаясь процессом заботы о своем здоровье!

Ждем вас в ЦМД «Кунцево» по адресу: ул. Ивана Франко, д. 40, корп. 3

АКТУАЛЬНО

Подари улыбку детям!

В последнюю декаду августа, в рамках ежегодной акции «Подари улыбку детям!», посвященной Дню знаний, правление МРО «Кунцево» Всероссийского общества инвалидов, при поддержке управы, депутатского корпуса, МО ВПП «Единая Россия», провело ряд встреч в офисе, а также посещений на дому детей-инвалидов — членов МРО «Кунцево».



На этих встречах детям-инвалидам дарили не только улыбки, внимание, заботу, радость общения, но и сувениры, подарки, которые им пригодятся в новом учебном году.

Некоторым «счастливым» повезло: кроме рюкзаков, сумок, канцелярских принадлежностей, благотворители подарили им посещение детских кафе с дегустацией



любимых «вкусняшек». Кроме того, в этом году депутаты и благотворители оказали поддержку нескольким многодетным семьям с детьми-инвалидами и полностью помогли



подготовить всех детей в школу, включая покупку формы, одежды и обуви. Особенно хочется отметить активное участие в акции и неоценимый вклад в подготовку детей-инвалидов к школе наших давних друзей — сотрудников страховой компании ООО «Капитал МС» и лично директора Московского филиала ООО «Капитал МС» Вороньжевой Ирины Ивановны, которая помогает решать не только финансовые, но и медицинские проблемы детей-инвалидов.

Спасибо всем участникам и организаторам акции «Подари улыбку детям!». Особая благодарность руководству МГО ВОИ за предоставление комфортабельных автобусов с водителями-профессионалами.

СОБЫТИЕ

День семьи, любви и верности

11 июля сквер на Молодогвардейской улице наполнился музыкой, детским смехом и атмосферой настоящего семейного тепла. Здесь состоялся праздничный концерт, посвященный Дню семьи, любви и верности.



Яркие номера от артистов «Цирка Чудес» подарили зрителям море положительных эмоций. Мероприятие, организованное в рамках проекта «Крепкая семья», объединило детей и взрослых, молодые пары и тех, кто уже прошел вместе долгий жизненный путь. С поздравлениями к землякам обратились почетные гости: депутаты Московской городской Думы Евгений Герасимов и Мария Киселева, гла-



ва муниципального округа Кунцево Дмитрий Лещенко, исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Александр Смирнов, руководитель клубного центра «Орбита» Татьяна Гребенкина. Дмитрий Лещенко от имени Совета депутатов МО Кунцево пожелал всем кунцевчанам крепких семейных уз, взаимопонимания и гармонии.

Трогательным моментом праздника стало чествование многодетных семей нашего района. Благодарственные письма от депутата МГД М. Киселевой и Совета депутатов, а также ценные подарки получили: семья Кузнецовых, в которой воспитываются 11 детей; семьи Готовцевых и Добровольцевых.

Такие праздники, как этот, — прекрасная возможность укрепить традиционные ценности и создать в нашем общем доме, Кунцево, атмосферу добра и взаимной поддержки. Давайте беречь своих близких и дарить им тепло каждый день!

Алексей Василенок.



Школа №64 раскрывает таланты

Яркое осеннее солнце, приятный ветерок и оживленные голоса наполнили 11 сентября школьный двор и спортивные площадки школы №64. Здесь с размахом прошли традиционные открытые занятия кружков и секций дополнительного образования, которые являются многолетней традицией и ожидаемым событием для всей школы.



Этот день стал настоящим праздником знаний, спорта и творчества для детей и их родителей. Гости смогли по-настоящему окунуться в мир увлечений: задать вопросы педагогам, попробовать свои силы в разных направлениях и пообщаться с единомышленниками.

Просторный школьный плац на один день превратился в интерактивную площадку возможностей. Здесь царил атмосфера праздника и любознательности. Родители с интересом наблюдали, как их дети с легкостью осваивают азы программирования на мастер-классе по робототехнике, с увлечением собирают собственных первых роботов. Рядом самые юные лингвисты с радостью повторяли непривычные звуки китайского языка и с удовольствием общались с педагогом на английском.

Не было отбоя от желающих и на творческих мастер-классах, где каждый мог создать свой маленький шедевр. А настоящим центром энергии стали спортивные площадки. Под чутким руководством опытных тренеров мальчишки и девчонки, а также их родители с

воодушевлением пробовали свои силы в восточных единоборствах — отработывали точные движения



ушу и мощные удары каратэ.

Особый интерес у гостей вызвала площадка, где шли занятия по психологии: в игровой форме детям и взрослым рассказывали о возможностях развития эмоционального интеллекта и навыков общения.

«Такие события прекрасно показывают, насколько разнообразна и насыщена жизнь в нашей школе за пределами обычных уроков, — отметил директор школы №64 Антон Петров. — Мы видим огромный запрос от семей нашего района на качественное дополнительное образование, причем как для детей, так и для взрослых. Очень радует, что у нас есть возможности этот запрос удовлетворить: сильный педагогический состав и программы, рассчитанные на любой возраст и уровень подготовки. Главная цель — чтобы каждый нашел себе занятие по душе, мог развиваться и проводить время с пользой в стенах родной школы».

День открытых дверей кружков и секций в очередной раз доказал, что школа — это не только уроки и домашние задания, но и место, где раскрываются таланты, зажигаются новые звездочки и кипит интересная, насыщенная

жизнь. Для многих семей этот день стал отправной точкой для выбора нового хобби, а кто-то, возможно, определился с будущей профессией.

Школа №64 продолжает набор на текущий учебный год и ждет всех желающих от 5 до 80 лет. Подробную информацию обо всех направлениях, расписании и условиях записи можно уточнить на официальном сайте школы sch64.mskobr.ru, на сайте mos.ru, а также по телефону учебной части: +7 (499) 141-24-07.



Центр внешкольной работы «Синегория» регулярно проводит на своей площадке мероприятия для обучающихся, родителей и гостей района, а также всех жителей Западного административного округа. В сентябре на базе Центра состоялся большой московский фестиваль «Выбери успех». Он прошел в формате дня открытых дверей сразу во всех столичных центрах дополнительного образования и собрал в «Синегории» более 500 гостей.

Фестиваль «Выбери успех» прошел в «Синегории»



С самого утра в наших залах и мастерских кипела жизнь: ребята рисовали, собирали леги-модели, пробовали свои силы в шахматах и математике, участвовали в этно-играх и творческих мастер-классах. Особенно понравился детям увлекательный квест по шести направлениям дополнительного образования — с призами и подарками.

Весь день работали выставки, фотозоны и творческие площадки, где можно было не только познакомиться с программами Центра, но и записаться в кружки и секции на новый учебный год. Родители получили подробные консультации, а юные участники танцевали, играли и забивали свои первые «победные голы».

Почетным гостем фестиваля стал депутат Государственной Думы РФ Евгений Георгиевич Попов, который поддержал инициативы Центра и отметил важность дополнительного образования для района.

Но жизнь в «Синегории» не ограничивается праздниками. Наш Центр — это ежедневные занятия, репетиции и тренировки. Здесь



проходят открытые уроки по спорту и творчеству, занятия и мастер-классы для участников «Московского долголетия», где старшее поколение занимается танцами, рукоделием, рисованием, осваивает компьютерные технологии и находит новых друзей.

Мы гордимся тем, что «Синегория» объединяет людей разных возрастов — от малышек до уважаемых ветеранов. Здесь каждый может найти себе дело по душе, раскрыть свои таланты и почувствовать атмосферу дружбы.

Спасибо всем, кто был с нами на фестивале и кто приходит к нам каждый день. Мы ждем вас в «Синегории» — доме, где всегда живут творчество, спорт и радость общения!

Роман Медведев,
СММ-специалист
ГБОУДО ЦВР «Синегория».



РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Осень без простуд

С наступлением осени и началом учебного года многих из нас охватывает тревога: как защитить ребенка от простуд, ОРВИ и гриппа?

Помните главное: наша цель — не создать ребенку стерильные условия, а подготовить его иммунитет к встрече с вирусами и научить организм правильно на них реагировать.

1. Здоровый кишечник — крепкий иммунитет. Около 70% иммунных клеток живут именно в кишечнике. Поэтому правильное питание — это фундамент. Включайте в меню сезонные овощи и фрукты (тыква, яблоки, груши, кабачки), качественные белки (мясо, рыба, яйца, творог) и полезные жиры (оливковое масло, авокадо).
 2. Избегайте недосыпа — это стресс для организма, который мгновенно бьет по иммунитету. Ребенку дошкольного и младшего школьного возраста необходимо 10-12 часов сна в сутки.
 3. Предлагайте ребенку чистую воду, компоты из сухофруктов, морсы.
 4. Ежедневные прогулки на свежем воздухе (не менее 1-2 часов) закаляют организм, тренируют сосуды и насыщают кровь кислородом. Одевайте ребенка по погоде — ему не должно быть жарко или холодно.
- Когда базовые правила соблюдены, можно добавить «точечные» удары по вирусам.

1. Вакцинация — самый эффективный щит. Это единственный метод профилактики с доказанной высокой эффективностью.
2. Гигиена — прежде всего, напоминайте ребенку мыть руки.



3. Создайте дома некомфортную для вирусов среду. Регулярно проветривайте комнаты (идеально — сквозняком на 5-10 минут каждые 2-3 часа). С началом отопительного сезона используйте увлажнители. Оптимальная влажность — 50-60%. Делайте влажную уборку 2-3 раза в неделю.
4. После возвращения из сада, школы или общественных мест промывайте нос изотоническим солевым раствором (физраствор или средства на основе морской воды). Это механически смывает вирусы и аллергены со слизистой и увлажняет ее.

При этом избегайте самостоятельного назначения иммуномодуляторов и противовирусных лекарственных средств «для профилактики». Их бесконтрольный прием может навредить и нарушить работу собственного иммунитета. Любые лекарства — только по назначению врача!

Ирина Медведева,
терапевт особого семейного центра
«Дом Детей».

Развиваем графомоторные навыки

Каллиграфический или хотя бы разборчивый почерк у начинающего школьника — это идеальная ситуация, которая не возникает сама по себе. Необходима серьезная работа над развитием графомоторных навыков.

Графомоторные навыки — это совокупность умений, связанных с контролем движений руки при письме и рисовании.

При оценке графомоторных навыков учитывается:

- Удержание пишущего предмета: правильность положения ручки или карандаша в руке.
- Зрительный анализ и синтез: способность воспринимать образец, понимать его и переносить на бумагу.
- Координация движений руки и глаза.
- Сила нажима.
- Точность движений: умение обводить, закрашивать, соединять точки.

Чтобы написать в тетради понятно, на нужной строчке, с нужной высотой и нажимом «Классная работа», ребенку нужно пройти длинный и трудный путь.

В него входят:

- 1) Развитие общей моторики.
- 2) Пальчиковая гимнастика (как знакомые всем потешки, так и выполнение заданий по картинкам).



3) Ориентация в собственном теле (где нос, где живот), в пространстве (что перед тобой, наверху, под столом), на листе бумаги (например, поставить точку в верхнем правом углу).

4) Развитие силы кисти, пинцетного захвата (прищепки, шнуровки, пазлы, липучки, кинетический песок, пластилин, пинцет, пипетка, ножницы).

5) Работа на листе (карандаши, краски, мелки, фломастеры, ручки и т.д.).

При обучении ребенка рисованию и письму не забывайте про этапы удержания пишущего предмета.

1-й этап. От года до 1,5 лет ребенок держит карандаш в кулаке.

2-й этап. С 2 до 3 лет пальцы ребенка уже направлены вниз.

3-й этап. С 3 лет — «щепоть» (удержание подушечками всех пальцев).

4-й этап. В 4,5 года — правильное удержание карандаша. Карандаш лежит на безымянном пальце и в ложбинке между большим и указательным, подушечки большого и указательного пальца держат карандаш, а остальные пальцы прижаты к ладони.

Удачи в развитии графомоторных навыков!

Анна Кудряшова,
логопед особого семейного центра
«Дом Детей».

ПРИГЛАШАЕМ

Для маленьких и взрослых посетителей пройдут три театрализованные интерактивные программы. В событии примут участие: ведущий творческий коллектив города Москвы Театр игры «Осторожно — дети!» (отделение «Зодчие»), ведущий творческий коллектив города Москвы «Театр и «Надежда» (КЦ «Рублево»), театральная студия «Луч» (КЦ «Солнцево»). Творческие коллективы Западного административного округа города Москвы подарят присутствующим хорошее настроение и заряд бодрости в осенний день. Вход свободный.

Ждем вас в КЦ «Зодчие» 24 октября в 16:00

Развлекательная программа «Московская забава»



ПРИЕМ ДЕПУТАТОВ



Герасимов Евгений Владимирович — депутат Московской городской Думы

Адрес приемной: ул. Ивана Франко, 12

— для жителей округа

Время работы приемной: каждый 2-й и 4-й четверг месяца, запись по телефону: +7(499)251-51-06

Контактный телефон: +7(495)957-03-64

По каким вопросам обращаться:

- Вопросы культуры и искусства
- Социальная защита населения
- ЖКХ и благоустройство дворовых территорий
- Программа реновации



Киселева Мария Александровна — депутат Московской городской Думы

Адрес приемной: Рублевское шоссе, 79

— для жителей округа

Время работы приемной:

ср, пт: 10:00—14:00

Запись по телефону:

+7(499)141-19-54

Культурный центр «Рублево» приглашает



12 сентября — 13 декабря

Фотовыставка «Мое любимое Рублево» талантливых фотографов — жителей поселка Рублево

18 октября — 18 ноября

Выставка живописи Анастасии Сажинной и Евгении Малиной «Курс на север»

26–31 октября

Всероссийский театральный фестиваль «Радуга детства»

Ждем Вас в КЦ «Рублево» по адресу: ул. Василия Ботылева, д. 43. Справки по телефону: 8 (499) 727-18-73